

## A győri bőröndös

Pápa, Kossuth Lajos-utca 22.

**olcsó árai és jó árú  
Budapesttel is versenyképes.**

E. A. Brahm előadása a közművelődési Egyesületben. A Közművelődési Egyesületben rendkívül érdekes előadást tartott E. A. Brahm, a városunkban tartózkodó bécsi pszichografológus. Ismertette a grafológia tudományának történetét, majd annak gyakorlati értékéről szövegezt, melyet házasságkötésnél, pályaválasztásnál stb. nyújt. Vetített képekkel a grafológia legfontosabb elveit magyarázta meg, bemutatva ismert emberek vonását is. Az írásmutatta bűnözési hajlamot, betegségi jeleket fejtette. A „düseldorfi rém“ írását analizálta. A több mint egy óráig tartó előadás mindvégig lebilincselően érdekfeszítő volt s a közönség körében nagy sikert aratott.

**Gyümölcsstermelési tanfolyam.** A pápai Gyee. a már meghirdetett előadásait 22-én d. u. 6 órakor kezdi meg a városháza nagytermében. Felkéri a jelentkező hallgatókat, hogy fentti időben pontosan megjelenni szíveskedjenek.

**Pápai terménypiac.** Buza 18-70—19-00 Rozs 17-80—18-00, Árpa 16-50—17-00, Zab 15-50—16-00, Tengeri 13 00 pengő.

**Kötesse könyvelt a Keresztény Nemzeti Nyomdában, Pápa, Csáky-utca 21.**

A „Kárpát Dalkör“ folyó hó 6-án tartott táncmulatsága alkalmával a következő felülfizetések történtek: vitéz Karcsey Béla, nemes Mihály Sándor 10—10 P., dr. Nagy György 6 P., dr. Jékey Ferenc, Medgyaszay Vince, Pápai Hitelbank r. t., dr. Sulyok Dezső, Steiner József 5—5 P., vitéz Draskóczy István Földes Béla, Szabó Károly 4—4 P., Irgalmasrend kórháza 3-50 P. Borossay Jusztin, Edelényi Testvérek dr. Horváth Károly, Schlichter Lajos 3—3 P., vitéz Hevessy József, László Károly 2-50—2-50 P., Geiling Gyula, dr. Huszár István, Horváth Máté, Karl József, Karlovitz Adolf, Küttel Nándor, Molnár Elek, msgr. Németh József, Pátkai Lajos, Varró József, Weisz Vilmos 2—2 P., Bárány László, dr. Breuer Pál, Braun László, Fa László, Katziáner Károly, dr. Kende György, Róth Lajos, Sugár Endre, Vargha Rezső 1-50—1-50 P., Karczaghy Fotó, Paál Géza, dr. Véghely Imre 1—1 P., N. N., N. N., N. N., N. N., N. N., 50—50 f. A fenti szíves adományokért ezúton fejezi ki leghálásába köszönetét az Elnökség.

**Páparól autóbusz indul Bécsbe a bécsi vásár megtekintésére. Utlevél nem kell. Jelentkezni f. hó 25-ig lehet a Kardos-féle üzletben, Fő-tér.**

**OMKE előadás.** F. hó 21-én, vasárnap esti fél 9 órakor a Lloyd-társulat helyiségében (Korvin-u. 3.) Vértés Emil, az OMKE alelnöke, dr. Balkányi Kálmán, az OMKE igazgatója és Nádor Jenő, az OMKE titkára aktuális, gazdasági és kereskedelempolitikai problémákról tartanak előadást. Az érdeklődőket az előadásra szívesen látja az OMKE pápai vezetősége.

**Ipartestületi közgyűlés.** A pápai Ipartestület f. hó 28-án, vasárnap délután 3 órakor a Levente-Otthonban tartja évi rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgysorozatán szerepel a költségvetés és zárszámadás leterjesztése, az ipartestületi szék és munkaügyi bizottság elnökségének és tagjainak választása, a sorsolás folytán megüresedő előjárósági tagsági helyek betöltése.

**Párnát loptak az ablakból.** Bőröczky Géza vendéglős panaszt tett a rendőrségen, hogy folyó hó 17-én a reggeli órákban, miközben ágypárnáikat szellőztetés végett az utcai ablakban kitéték, ismeretlen egyén egy óvatlan pillanatban egyet közülök elemelt. A nyomozás megindult a tettes személyének kiderítése végett

A **Közművelődési Egyesület** rendes hétfői előadását, tekintettel Bartók hangverseny-eszjére, ez alkalommal nem tartja meg. Legközelebbi előadás márc. 1-én, mely alkalommal Laudai áll. tanítóképző-intézet tanár tart előadást.

**KIE. táborozás.** A ref. Egyházkerület kebelében működő KIE. az elmúlt hét folyamán Pápan egy nagyarányú táborozást rendezett, melyre az egyházkerület 60 községből 80 ifjú vett részt. A megjelent fiatalság egyházi, hazafias és lelki vonatkozású előadásokat hallgatott.

**Halálozás.** Özv. dr. Hirsch Vilmosné szül. Breuer Zsófia éjtelnek 80. évében folyó hó 18-án rövid szenvedés után elhunyt. Temetése folyó hó 19-én délután 3 órakor ment végbe nagy részvét mellett. Dr. Guth Emil ügyvéd az elhunytban édesanyját gyászolja.

## IRODALOM.

♦♦♦

P. Tóth Ede:

### Az eltört hárfa.

Régen láttunk verseskötet borítékján meghatóbb, stílusosabb képet, mint a legszebb éveiben Istenhez visszatért ferences poéta, *P. Tóth Ede* összes verseit tartalmazó könyvön. A zengő hárfa eltört, ihletetlen éneklő húrjai széttéve, (milyen fájdalmas egy szép, fiatal test erőszakos pusztulása!), és az égből ragyogó fénysugáron száll, felszabadultan száll a hófehér lélekmadár feifelé a végtelenbe.

A ferences testvéri szeretet gyönyörű emléket állított ezzel a pompás kiállítású könyvvel magának is és a magyar költészet időelött kilobbant lángjának. Mert ha *P. Tóth Ede* földi életében Istené és rendjéé volt, halála után a magyar szellem, a magyar irodalom kötelességszerűen formál jogot szellemi hagyatékára. Mégpedig a magyar születés és a magyar gondolat féltő szeretetének és hálás megbecsülésének jogán. Aki a *Nem szép, nem magyar* c. verset írta, aki a magyar születés úgy tudta megálmodni mint ő (*A falusi rögnök csudás álma volt.*) az még az Istenhegyre való útjában is megmaradt tragikus sorsú népe rajongó, hozzáértő fiának. A nemzeti sors és a lélek transzcendens elhivatottsága valami megkapóan szép és elgondolkodtató harmóniában sugárzik át ezeken a tiszta lélekből fogant, súlyos gondolatokat hordozó és szinte a festmény világosságával magyarázó képekben megírt versekben.

Ez a fiatal poéta a vidámság énekesese (*Én a vidámság dalnoka vagyok, Nem akarok gyémánt lenni*), a tisztaszívűek vonzódásával szereti a hozzá hasonló lelkű gyermekeket a megváltó parancsa szerint (*A kis gyermek*) szerényen szinte pirulva gondol arra, hogy ő költő (*Talán*), büszkén meghatódva beszél arról, hogy lelkét Isten formálta ki (*Nem én akartam*) szíve-lelke ég a misztikus, megsemmisítő istenszeretet lángjától az

A jó keret emeli a képet: ke-reteztessen a Keresztény Nemzeti Nyomdában Pápa, Csáky-u. 21., ahol olcsón és pontosankészülnek a legszebb képkeretek.

(*Istenhegy-ciklus*) a kötet legszebb, legértékesebb része, és ez az ember tele van a szociális lelkiismeret keserűen értékes adottságával, és súlyos, nehéz szavakat ír korunk gyilkos hedonizmusáról, vádiratot a gyönyörhajszólo tőke ellen (*Boldogországi országútján három koldus ballagott.*) Ez a fiatal korában megdöbbentően komoly költő, ki megint csak a magyar sorsközösség titokzatos parancsára Szent Imrének monumentális emléket állított a magyar szentekről szóló irodalomban (*Egy meg nem írt ének Danteből*) aki elsősorban a gondolat költője, igazi, szívhez szóló lírikus is tud lenni, a gyengéd és halk lélekrezdülések költője (*Régi emlék ihletése*). A magasabbrendű elhivatottság és a saját földi boldogságát sürgető életérzés kontroverziáját megható őszinteséggel tárja fel (*Drótakaddly*). A saját sorsának okai, titokzatos útja egy misztikus cél felé sokat foglalkoztatják (*Miért...? Elérem-e?*) halálsejtelen kínozza már négy évvel a halála előtt (*Hallottátok??*), még utolsóelötti verse megdöbbentő világossággal számol be a biztosnak érzett közeli halálról (*Álmaim*).

Nagy lelki öröm végiglapozni eltávozott *Ede* testvérünk posthumus kötetét és mire a végére jutunk, nagyon meg kell szeretnünk. És fájó szívvel mondjuk tehetetlenül magunk elé az utolsó vers sorait:

*Pusztul, veszik az édes,  
lűktető, élő élet,*

az olyan szép, nagyraihivatott élet is, mint *P. Tóth Edéé* volt. Vagy talán nagyon hamar elkészült az Úr művészkezeben ez a remekmű, hogy így, a földi szem számára befejezetlenül beállította ragyogó házába, mely felé annyi lelkesedéssel, fájdalommal, erővel törtetett az Isten hegyének poétája?

Egy nagy magyar költő ígérete, az irodalom-tudomány hivatott művelője, a műfordítás szakavatott mesterjelöltje sorvadt el a budakeszi kórházgyon Isten megfoghatatlan akarataiból.

Ő pedig vígan énekel és vigasztal bennünket:

*Mind ami rossz volt, keserű, fájó,  
A dalban, nálam egekig szálló  
Friss kacagás lesz, amely az égbe  
Vidáman száll fel Isten elébe.*

(*Pengetem lantom.*)

Dr. Szólás Rezső Győr.

**Stil- és modern  
BUTOROK**  
rendelésre legoicsóbban  
**PEIDL LAJOS**  
műbútor asztalosnál Főiskolai-u. 7.  
Konyhabútorok készen is kaphatók.

## Tudja e Ön, hogyan lehet könnyen vagyonot szerezni?

Váltson törzsbecetét a **Pápai Keresztény Önségélyző és Hitelszövetkezeti** Korvin-u. 3. amely 1937. év január hó 1-vel megalakítja a

### XXVI. évtársulatát.

(Három- és öt éves időtartammal.)

Már **heti 50 filléres** befizetéssel is 130 P-t gyűjthet magának. Tetszésszerűen törzsbecetét jegyezhető. A törzsbecetek havi részletben is törleszthetők: A jegyzett törzsbecetek arányába kölcsön igényelhető.

**Bővebb felvilágosítás nyerhető az üzletórák alatt: kedden, pénteken és vasárnap délelőtt 8—12 óráig.**